



Декабрь 2012, № 29 (84)

УНИВЕРСИТЕТ

Газета Рубцовского института (филиала) АлтГУ



Уважаемые коллеги,
студенты, друзья!

Поздравляю вас с наступающим
2013 годом!

Встреча Нового года – это всегда лучший повод вспомнить о совместных достижениях и поблагодарить за сотрудничество и плодотворную работу. Это праздник, который открывает новую страницу в нашей жизни. Искренне надеюсь, что он принесёт с собой удачу, поможет вам осуществить самые смелые мечты.

Пусть Новый год войдёт в ваши дома и принесёт счастье, подарит энергию, оптимизм, хорошее настроение и будет ознаменован новыми профессиональными успехами!

В.И. Машуков,
председатель
попечительского Совета
РИ(филиала) АлтГУ,
зав. кафедрой менеджмента

Поздравляю коллектив научно-педагогических и административных работников, студентов нашего института, а также слушателей центров дополнительного профессионального образования с наступающим Новым 2013 годом и Рождеством!

Обращаясь к будущему, мы не только строим новые планы, но и подводим итоги года уходящего, вместе радуясь нашим успехам и победам. Уходящий 2012 год стал очередным этапом в жизни высшей школы России. Конец года для всех вузов страны был ознаменован опубликованием Министерством образования и науки РФ мониторинга эффективности высших учебных заведений. По итогам проверки Алтайский государственный университет и его филиал – Рубцовский институт – признаны эффективными. А это означает, что наши студенты могут уверенно смотреть в будущее, зная о том, что с дипломом АлтГУ они всегда будут востребованы в своей профессиональной сфере.

Хочу поблагодарить всех вас за плодотворную и слаженную работу, целеустремлённость в учебе!

Пусть наступающий 2013 год станет для вас временем успеха и процветания. Пусть он наполнит жизнь яркими, запоминающимися событиями, душевной теплотой, сердечностью и добром. Желаю вам крепкого здоровья, воплощения всех планов и замыслов, значимых успехов в работе и учебе!

С Новым Годом!



Спасти Деда Мороза!

27 декабря в 18-00 в аудитории 100 б стартует
Новогодний марафон для студентов и преподавателей

В веселых праздничных состязаниях примут участие несколько студенческих команд (от каждой кафедры по одной-две) и команды преподавателей.

– Состав каждой команды не должен превышать десяти человек, – поясняет руководитель студенческого центра Ирина Кунгрова. – Обязательно использование отличительной атрибутики, это могут быть шапочки, ободки, разноцветные шарфы – все, что угодно. Советуем одеть удобную одежду и обувь, потому что участникам предстоит пройти несколько испытаний, в которых придется активно двигаться.

Марафонцев ждут 15 увлекательных заданий, по итогам которых каждая команда должна набрать максимальное количество баллов. Победителей ждет всеобщая слава и почет!

К.Г. Анисимов,
директор Рубцовского института (филиала)
Алтайского государственного университета



Праздник малышам

26 декабря Дед Мороз и Снегурочка приглашают детей
на новогодние утренники в РИ (филиал) АлтГУ

Новогодние елки для детей сотрудников института, а также детей, которые являются слушателями учебных центров, пройдут в

10-00 (для 2-ой смены слушателей курсов «Логос»), 12-00 (для учащихся IT-школы и детей сотрудников) и 16-00 (для 1 смены слушателей курсов «Логос») в 214 аудитории.

Основной актерский состав будет представлен студентами-первокурсниками группы 1225. Ребята уже показали свои творческие способности на празднике «Посвящение в студенты», заняв 1 место в конкурсе «визиток», и теперь загорелись желанием подарить праздник малышам. Уже готов сценарий, идут репетиции.

– Наш Дед Мороз в этом году будет в шикарном новом костюме, – поделилась секретом руководитель студенческого центра Ирина Кунгрова. – Лучшие сказочные мастера как раз сейчас шьют красивый наряд и для нашей Снегурочки. Деток мы тоже хотели бы видеть в карнавальных костюмах. В фойе второго корпуса их ждет живая новогодняя елка. Мы готовим для малышей игры, конкурсы и, конечно же, подарки.



Мандариновое настроение

Новый год – это праздник-рубеж, когда мы поводим итоги прошедшего года и задумываемся о будущем. Пускай же в 2013 году будет счастливее, чем уходящий год! Пусть мечты станут явью, пусть любовь окунет нежным покрывалом и удача улыбнется нам всем! Каждый из нас, независимо от возраста и профессии, – каждый верит в чудо! Каждый надеется, что в Новом году исполняются его самые сокровенные желания! Этого мы вам и желаем! Давайте в любых жизненных ситуациях верить в лучшее и добро! Не забудьте бой курантов загадать желание и знайте, что оно непременно исполнится! С Новым Годом!

Руководитель студенческого центра И.С. Кунгрова
и студенты РИ (филиала) АлтГУ

Университетское образование в лучших традициях



Золотой голос института

**Первокурсница РИ (филиала) АлтГУ
Наталья ЦУПИНА заняла второе место в краевом конкурсе
молодых исполнителей «Золотая нота»**

Петь – значит жить. Для многих людей это не пустые слова. Песни в нашей жизни играют немаловажную роль. Одна песня может поднять настроение, другая – мотивировать на хорошие поступки. Студентка гр.1224 (ГМУ) Наталья Цупина не скрывает своего таланта. Недавно она представляла наш институт на городских и краевых конкурсах вокалистов и заняла призовые места.

Петь Наталья начала с детства, но серьёзно занялась вокалом в 13 лет в театре песни «Мечты», выпускницей которого стала в 2012 году. Талант и великолепный голос помогли Наташе

побороться за честь нашего университета на городском студенческом конкурсе «Софит», где она получила диплом третей степени. Так же в коллекции побед нынешнего года у Натальи почётные дипломы второй и третьей степени в краевом конкурсе молодых исполнителей «Золотая нота».

Говорят, если человек талантлив, то во всём. Это правда! На вокале увлечения Наташи не заканчиваются. Когда девочке исполнилось 5 лет, мама отвела её в хореографический ансамбль "Акварели". И Наталья почти 10 лет занималась танцами. В третьем классе она на-

чала учиться в музыкальной школе, играла на домре.

Одаренных студентов в нашем университете много. Но, бывает и так, что человек боится попробовать себя в чём-то, боится раскрыть свой талант окружающим. Нужно побороть свой страх и действовать! С таких творческих, амбициозных людей, как Наталья Цупина, нужно брать пример. Главное, верить в себя и заниматься любимым делом!

Меркулова СВЕТЛАНА,
студентка группы 1223

Волейбол у нее в крови

**Виктория Пак по итогам нескольких соревнований по волейболу
признана одним из лучших игроков женской сборной РИ (филиала) АлтГУ**

Завершились городские соревнования по волейболу среди девушек, на которых разыгрывался кубок города. Заслуженное первое место заняла сборная Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета. Мы побеседовали с лучшей волейболисткой нашей команды – Викторией ПАК.

– Вика, ваш тренер Наталья Калинникова назвала тебя одним из лучших игроков. Поздравляем тебя!

– Неожиданно, спасибо!

– Ты давно занимаешься волейболом?

– Очень давно! Лет 10 уже...

– Как получилось, что ты начала заниматься волейболом?

– Когда я маленькая была, то увлекалась баскетболом. А потом к нам в школу пришел тренер по волейболу, собрал команду, и мне захотелось попробовать что-то новое. Чуть позже я узнала, что моя мама играла в волейбол, а дедушка и вовсе был тренером по волейболу! Тогда я точно решила, что буду играть волейбол.

– Спорт учёбе не мешает?

– Нет, не мешает.

– Раскрой секрет своего успеха. Может у тебя есть талисман, или особый ритуал перед игрой?

– Нет талисмана и нет никакого ритуала. Просто как-то могу и всё! Рассчитываю на себя, свои силы и, конечно же, на нашу команду.

– В последних городских соревнованиях участвовало 6 команд. С кем было сложнее всего играть?

– Со сборной Рубцовского машиностроительного техникума, потому что у нас с ними была первая игра. И, конечно, с Рубцовским индустриальным институтом – у них сильная команда.

– Кто из игроков в вашей команде, на твой взгляд, был наиболее ценным?

– Все девочки были просто бесценными! Я не могу выделить кого-то одного, у каждой из нас есть свои сильные стороны в игре. Мы же – команда!

– Ты успешный игрок. Дай, пожалуйста, совет начинающим волейболистам.

– Первый совет: ходить на все тренировки! Во-вторых, слушать тренера. На тренера бессмысленно обижаться, даже если он очень ругается – со стороны ему виднее наши ошибки. Кто как не тренер научит нас, как их избежать. А вообще я думаю, что главное – иметь желание!



Слева направо: Виктория Пак, Дарья Артюх

Елизавета ПАЛКИНА,
студентка группы 1223

Устами студента

ТОП-10 лучших студенческих высказываний 2012 года

10 место: «Очеловечивание высшей породы началось 2,5 млн. лет назад на обширных просторах Восточной Африки».

9 место: «В этот период главной политической силой являлась гвардия, потому что гвардия – это многотысячная, вооруженная, неконтролируемая власть!».

8 место: «Япония победила в русско-японской войне, потому что у нее было модное оружие».

7 место: «Восточные славяне – это славяне индонезийского происхождения».

6 место: «Смертная казнь была одним из главных видов повинности».

5 место: «Идеальная модель князя представляла собой человека разменянного и подвижного».

4 место: «Слово «менталитет» от латинского «психология».

3 место: «Они создают надежную канаву римской истории».

2 место: «Один боярин остался в Англии и сделался там богомолом».

1 место: «Феодализм – это плановое хозяйство, при котором крепостные крестьяне имели свое имущество, свой дом, свою семью и сами себя».

Из личной коллекции доцента, к.и.н.
Татьяны ИОНОВОЙ

В Новый год – без долгов в зачетке!

**Советы бывальных студентов о том,
как подготовится к сессии**

Декабрь, первый месяц зимы. Все ждут Нового года, наряжают ёлку, покупают друг другу подарки и с радостью ждут волшебного праздника. И только студенты находятся в ожидании сессии. Мы решили побеседовать с нашими студентами о том, стоит ли бояться экзаменов, и как к ним правильно готовиться.

Мария Ишкова, студентка 1 курса:

«Как известно, первокурсник становится настоящим студентом только после первой сессии. Для вчерашних школьников сессия – как взлетная полоса. Только сейчас нам становится понятно, почему экзаменационное время считается самой горячей порой. Во время сессии проверяются те знания, которые мы получали в течение семестра на лекциях и семинарах. Нерадивые студенты лихорадочно готовятся к экзаменам за ночь до сессии. Некоторые идут по пути наименьшего сопротивления и пишут шпаргалки. А кто-то надеется лишь на свои знания. Мне, например, достаточно лишь повторить пройденный материал. Уверена, что все выучила, но все равно присутствует какой-то страх и скованность на экзаменах. Предметами, которые кажутся мне наиболее сложными, являются высшая математика и экономика. Хочется скорее всё сдать! Пожелаю нам всем удачи! Думаю, что потом мы будем с улыбкой вспоминать свою первую сессию».

Ринат Манаков, студент 4 курса:

«После первой сессии начинаешь понимать, что учёба в институте значительно отличается от учёбы в школе. Я всегда рад экзаменам, так как они показывают уровень, которого я достиг за время учёбы. Сессия – одно из важных событий студенческой жизни. Я желаю нам всем удачи на экзаменах! И, конечно же, терпения студентам и преподавателям!».

Алексей Боровков, студент 5 курса:

«В первую очередь нужно следить за тем, чтобы все стояло в зачетке. Не пропускать занятия. Отвечая на экзамене, нужно давать те определения, которые ты точно знаешь и понимаешь. Чтобы потом на дополнительный вопрос преподавателя по этому определению отвечать уверенно. Нужно обязательно посещать консультации, даже если нет долгов, чтобы преподаватель знал вас в лицо. Конечно же, нужно быть уверенными в себе. Первокурсники, будьте ответственными!».

Мариам ТОНЕЯН,
студентка группы 1223



МЫ – В СОТНЕ ЛУЧШИХ ВУЗОВ СТРАНЫ

АлтГУ получил высокую оценку экспертов Министерства образования и науки

Отличительная особенность рейтинга 100 лучших вузов России – сочетание различных методических подходов. Учитывались показатели 40 параметров исследования, мнение образовательного сообщества, данные, предоставленные самими вузами. Эксперты признают рейтинг «Эксперт РА» одним из самых авторитетных. Мониторинг осуществлялся по итогам 2011 года. Объектом рассмотрения стали 450 вузов, в их число не вошли университеты и академии творческой и военной специфики. В список ста лучших вузов России попали 5 федеральных и 24 национальных исследовательских университетов. Первые строки рейтинга заняли столичные университеты. Из Сибирского и Дальневосточного федеральных округов в список попали 16 высших учебных заведений. Алтайский государственный университет стоит на 71 позиции, другие вузы Алтайского края не попали в этот авторитетный список. Среди классических университетов (их 22) АлтГУ занимает 10 место, среди вузов СФО и ДВФО – одиннадцатое. Из 55 университетов, получивших поддержку Министерства образования и науки, в «Топ-100» попал только 21 вуз, среди этой группы АлтГУ на 15 месте. По мнению администрации университета, многие показатели рейтинга являются спорными. Так, при оценивании не учтены абитуриенты (31 человек), которые поступили в алтайский государственный университет как победители всероссийских предметных олимпиад.

Информация подготовлена по материалам официального сайта АлтГУ (www.asu.ru)

НОВОГОДНЯЯ АКЦИЯ!

6–8 января 2013 года

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРА ТЕСТИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ МГУ “Гуманитарные технологии” в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ предлагает

бесплатное К-ЕГЭ тестирование

Регистрация участников до 26 декабря
г. Рубцовск, пр. Ленина, 200Б, каб. 102, тел.: 4-45-35

www.rb.asu.ru



Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Построй свое будущее

30 ноября на площадке Рубцовского института (филиала) АлтГУ прошла краевая ярмарка профессий

В мероприятии приняли участие 18 учебных заведений высшего, среднего и начального профессионального образования Барнаула и Рубцовска. Организатором ярмарки выступил Барнаульский строительный колледж. Выпускники школ Рубцовска и Рубцовского района смогли познакомиться с широким спектром специальностей, которые предлагают учебные заведения Алтайского края, получили компетентные ответы на вопросы об условиях приема, вступительных испытаниях, наличии бюджетных мест.



Татьяна Панина

– Ярмарку профессий мы проводим уже три года подряд, и с каждым годом она становится все более востребованной у школьников и их родителей, – говорит организатор мероприятия заместитель директора по дополнительному образованию Барнаульского строительного колледжа **Татьяна Панина**. – Основная идея нашего мероприятия в том, что представители крупнейших алтайских вузов и ссузов объединились для того, чтобы приехать в отдаленные районы края и рассказать о своих образовательных услугах выпускникам. Не у каждой семьи из сельской местности есть возможность приехать в Барнаул на дни открытых дверей того или иного учебного заведения. А в таком формате они могут познакомиться сразу с несколькими

учебными заведениями и получить консультацию по любым вопросам, сравнить условия набора и т.д. Накануне в этом же составе мы побывали в Волчихинском и Угловском районе. Всего до апреля мы планируем побывать в 34 районах края.

Наш институт второй год подряд выступает в качестве соорганизатора мероприятия в городе Рубцовске.

– Мы предоставили помещение второго корпуса для работы ярмарки, выпускники со всего района получили возможность ближе познакомиться с Рубцовским институтом, пройтись по нашим аудиториям, получить консультацию наших преподавателей, познакомиться с нынешними студентами, – поясняет заместитель директора по профориентационной работе РИ (филиала) АлтГУ **Виталий Машуков**. – В остальном же мы выступали как равные среди всех остальных участников ярмарки.

Специалист по учебно-методической работе управления непрерывного образования АлтГУ **Валентина Алферова** считает предложенный организаторами формат очень эффективным:



Валентина Алферова

– Во всех районах мы слышим только слова благодарности, в такой ярмарке профессий заинтересованы и учителя, которые помогают своим ученикам в профессиональной ориентации, и выпускники,

которым очень скоро предстоит делать решающий выбор в пользу той или иной специальности и учебного заведения. Очень часто ребята приходят к нам вместе с родителями. Многих одиннадцатиклассников интересует, где они смогут работать после того, как получат диплом. Мы объясняем, что если они будут хорошо учиться, то с дипломом АлтГУ их будут рады принять в любой серьезной организации.



Антон Чечулин

Ученик 11 класса Зелено-дубравской СОШ Рубцовского района **Антон Чечулин** пришел на ярмарку с определенными целями – сравнить условия приема двух вузов: сейчас он выбирает между АлтГУ и его Рубцовским филиалом.

– Я отдаю предпочтение юридическим специальностям. Я уверен в своих силах, осталось определиться, куда в итоге буду подавать документы. Думаю, что здесь я найду ответы на свои вопросы, – поделился своими планами будущий выпускник.

Всего в ярмарке профессий приняли участие около 1,5 тысяч учеников 9 и 11 классов из школ Рубцовска и Рубцовского района.

Ольга МОЛОТОВНИКОВА



Рубцовский институт (филиал) АлтГУ провел профориентационное тестирование для участников ярмарки

Летопись 2012 года

САМЫЕ ЯРКИЕ СОБЫТИЯ УХОДЯЩЕГО ГОДА В ЖИЗНИ НАШЕГО ВУЗА

В науке:



Оксана Голова

- Старший преподаватель кафедры менеджмента **Оксана Голова** 24 июня защитила кандидатскую диссертацию по теме «Саморегулирование бизнеса».
 - В настоящее время диссертации готовят 20 сотрудников института.
- В аспирантуру поступили:
- выпускник 2012 года, ассистент кафедры математики и прикладной информатики **Дмитрий Фелингер**;
 - старший преподаватель кафедры математики и прикладной информатики **Константин Кулаков**;

– старший преподаватель кафедры математики и прикладной информатики **Ольга Рязанова**.

С февраля по май в институте проходил Фестиваль науки.
На региональной научно-практической конференции «Психология волонтёрской деятельности» институт представляли старший преподаватель кафедры психологии **Светлана Булденко** с проектом «Особенности волонтерской деятельности в специальных коррекционных общеобразовательных учреждениях» (на примере филиала кафедры психологии РИ (филиала) АлтГУ на базе филиала Алтайской краевой специальной (коррекционной) общеобразовательной школы III - IV вида в г. Рубцовске) и студент группы 1296 **Михаил Кулиненко** с докладом «Хочешь почувствовать себя Человеком - помоги другому»;



Михаил Кулиненко



Ольга Ивлева

- Студентка группы 1275 **Ивлева Ольга** заняла 3 место в конкурсе «Использование 1С:Бухгалтерии 8» в финале Международной студенческой Олимпиады «IT-Планета 2011/12», который проходил в Алма-Ате (Казахстан);
- Команда нашего института получила диплом III степени Победителя Регионального тура(по Сибирскому округу) всероссийской междисциплинарной студенческой Олимпиады по приоритетным направлениям развития экономики (г. Ульяновск);

- Наши студенты приняли участие в 39-ой научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейских классов АлтГУ. Абсолютным победителем в секции экономического анализа и аудита с работой «Понятие экономического потенциала предприятия и его диагностика» стала **Юлия Пушкирова**. На секции информационных технологий в экономике, менеджменте, государственном и муниципальном управлении с работой «Информационная система «Управление учебным процессом вуза» на примере РИ (филиала) АлтГУ» призером стала **Екатерина Скосырева**. В секции химии окружающей среды с работой "Анализ и прогнозирование загрязнения источников воды бензапиреном и соединениями тяжелых металлов на примере г. Рубцовска" призерами стали **Наталья Фарафонова** и **Валерия Воронкова**.



Юлия Пушкирова

В творчестве:



Анна Носкова и Юрий Букреев

В конкурсе «Мистер и Мисс студенческий стиль» победителями стали **Анна Носкова** и **Юрий Букреев**. На празднике в честь 120-летия г. Рубцовска праздничную колонну возглавляли студенты и сотрудники РИ (филиала) АлтГУ

В XI региональном интеллектуально-спортивно-творческом Форуме студентов и молодёжи "Возьмёмся за руки, друзья!" наши ребята заняли первые командные места в спортивных и творческих состязаниях, а также «Белый вымпел» «За честь и достоинство».



В городском студенческом конкурсе «Софит» призовые места получили:

- в направлении «Вокал» в номинации «Профессионалы, соло» 1 место **Виктория Каланчина** (гр. 1204), 3 место **Наталья Цупина** (гр. 1224)
- в направлении «Вокал» в номинации «Любители, соло» 3 место **Ирина Коробейникова** (гр. 1228С11)
- в направлении «Поэзия» в номинации «Авторское чтение» 1 место **Виктория Каланчина** (гр. 1204)
- в направлении «Фотография» в номинации «Художественное творчество», 3 место **Виктория Сургаева** (гр. 1282)

2 место в Краевом конкурсе молодых исполнителей «Золотая нота» заняла **Наталья Цупина** (гр. 1204)

В конкурсе «Конвейер проектов» II Съезда краевого студенческого актива 1 место занял волонтерский проект Михаила Кулиненко (гр.1296) и Сергея Гнилицкого (гр. 1286).

В учебе:



Вручение диплома

409 выпускников получили дипломы Алтайского государственного Университета. Из них 38 дипломов с отличием.

Активно работали центры дополнительного профессионального образования:
лингвистический центр «Логос»,
центр психологического консультирования,
«Юридическая клиника»,
«IT-школа»,
«Бизнес-центр»,
авторизованный учебный центр «1С».

Начал свою работу новый центр кафедры общественных дисциплин, функцией которого является многопрофильная подготовка к поступлению в вуз (курсы по подготовке к ЕГЭ по всем предметам, репетиционное К-ЕГЭ-тестирование, психологическое консультирование и т.д.).